

В ПЕЧАТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й | Суббота, 28 августа 1976 года

№ 104 (4511)

Цена 2 коп.

Идет подписка на 1977 год

В КАЖДУЮ СЕМЬЮ—ГАЗЕТА

С 1 сентября текущего года открывается подписка на все издания 1977 года. Газеты и журналы сейчас читают в каждой семье. Центральные и местные издания выписывают люди самых разных профессий—агроном и инженер, комбайнер и дюярка, врач и учитель. Из периодической печати люди узнают о жизни в стране и за рубежом, о новостях, науки и техники, об освоении космоса. Поэтому сейчас важно своевременно провести всю разъяснительную работу, связанную с распространением печатных изданий, чтобы ни одна семья не осталась без газет и журналов.

На начало нынешнего года в нашем районе было подписано 14000 экземпляров газет, 13410 журналов. Это 982 экземпляра на каждую тысячу человек населения. Организованно в короткий срок провели пришлую подписку на 1976 год партийные организации лесопромышленного комбината, трактороремонтного завода, швейной фабрики «Восход», комбината бытового обслуживания, Кайлинского, Улановского, Вознесенского, Дачно-Троицкого отделений связи. Здесь общественные распространители печати, работники связи поработали так, что подписка по сравнению с предыдущим годом увеличилась. Проведение умелой разъяснительной работы

помогло им распространить подписные издания в самый короткий срок.

И все же не обошлось без упущений. Не в полную меру сил поработали общественные распространители, почтовые работники в Данковском, Сергеевском, Ишимском отделениях связи.

С первого дня начала подписки на 1977 год партийным организациям эту важную кампанию необходимо будет взять под неослабный контроль. Подобрать и утвердить на партномах, бюро общественных распространителей, обеспечить их каталогами, средствами наглядной агитации, провести с ними семинар. При этом особое внимание обратить на то, чтобы в каждой семье подписались на центральные издания «Правду», «Известия», «Труд», «Сельская жизнь», «Советская Россия», местные—«Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», «Вперед к коммунизму», на общественно-политические и партийные журналы.

Через три дня начинается подписка на периодическую печать. Перед общественными распространителями и работниками отделений связи стоит задача: ни одной семьи без газет и журналов, довести насыщенность изданиями до 1000 и более экземпляров на тысячу человек населения.

ЭКИПАЖ „САЛЮТ-5“ НА ЗЕМЛЕ

24 августа 1976 года в 21 час. 33 минуты московского времени после выполнения 48-суточной программы исследований на борту пилотируемой научной станции «Салют-5» космонавты товарищи Борис Валентинович Водынов и Виталий Михайлович Желобов возвратились на Землю. Посадка спускаемого аппарата транспортного корабля «Союз-21» произошла в заданном районе территории Советского Союза в двухстах километрах юго-западнее города Кокчетава. Самочувствие космонавтов удовлетворительно.

За время длительного космического полета с орбитальной научной станции «Салют-5» получена обширная и ценная научная информация о физических характеристиках атмосферы Земли и Солнца. Большое внимание было уделено исследование земной поверхности в интересах различных отраслей науки и народного хозяйства. Комплексная съемка проводилась над обширными районами территории Советского Союза.

Самостоятельной частью программы полета явились исследования протекания различных физических процессов и проведения технологических операций в условиях невесомости. В ходе полета успешно проведена отработка новых систем и приборов космических кораблей и орбитальных станций. Проведены комплексные исследования реакции организма человека на действие факторов длительного космического полета.

Станция «Салют-5» продолжает управляемый полет в автоматическом режиме. Все системы станции работают нормально. (ТАСС).

„УРОЖАЙ-76“: СЛОВО КОММУНИСТУ

ЖАТВА ТОРОПИТ

СТОЯТ теплые солнечные дни. Погода как по заказу. В разгаре жатва. И хотя страда для механизаторов колхоза «Победа»—дело привычное, но все же она требует от каждого из нас полного напряжения сил. Как водится, перед выходом в поле мы тщательно проверили свои машины, отрегулировали все жатки на низкий срез, сделали все, чтобы провести нынешнюю уборку в сжатые сроки и без потерь.

И нужно отдать должное—механизаторы колхоза начали страду в хорошем темпе. В намеченные сроки убрали горох, ячмень, приступили к обмолоту пшеницы. У нас уже есть первые передовики жатвы. Например, на бункере комбайнера Василия Васильевича Букартека на днях установлен красный флаг. Он уже намолотил свыше 1000 центнеров зернобобовых. Немало механизмов, намолот у которых перевалил за 600 центнеров. Отлично ведут жатву и обмолот хлебов Д. Д. Нейфельд, Н. С. Никитин, И. И. Остертак, Г. Фальков и другие.

Но успокаиваться рано. Битва за хлеб еще впереди. На мой взгляд, сегодняшние темпы уборочных работ можно удвоить. За последнюю пятидневку среди механизмов и руководителей колхоза поселилась самоуспокоенность. Дни стоят хорошие, куда, мол, торопиться. Вот свежий пример.

24 августа 10 комбайнов вели обмолот хлебов на полях около Пономаревки. Вдруг поступило распоряжение из правления колхоза перегнать всю уборочную технику в другое место. Перегон есть перегон. На него нужно время. Оторвали машины от уборки. Повели их в мастерскую на центральную усадьбу. Прибыли комбайнеры в село в полночь. Утром у всех комбайнов нашли неисправности. Естественно, нужно было все обнаруженные дефекты устранить. Занялись ремонтом. Одни закончили его в 10 часов утра, другие—в 12. Снова перегон уже на другое поле.

В результате—поздняне находились на уборке 10 комбайнов. Попытались было нам доказать целесообразность 13-километрового перегона. Дескать, маневр этот был нужен для того, чтобы первым делом убрать семенную пшеницу. Такой довод не был убедительным. Семенные участки, конечно, нужно убирать в первую очередь, но зачем гнать всю технику? Какое-то число комбайнов можно было оставить на поле, где они были.

Мы знаем одно: колхоз должен убрать весь хлеб, где бы он ни находился, быстро и без потерь. А тактика перегона только расхолаживает людей: вот здесь, мол, убирать важно,

а там—нет. Не по-хозяйски это. Другое дело, если бы шла выборочная уборка. Но ведь то и другое поле были одинаково готовы к жатве.

Плохо еще у нас с соревнованием. Спросите любого комбайнера, сколько он скосил и намолотил хлеба, едва ли сразу и ответит. Даже наш бригадир И. Я. Лупинов не скажет, как работает то или иное звено. Когда его об этом спрашивают, он обычно говорит: «Идите к экономисту в контору, он вам все объяснит». В бригадах не увидишь ни «молний», ни «боевых листков», не бывают в поле и агитаторы. Хоть бы газету районную привезли нам. Не знаем, даже как работают соседние хозяйства...

Сейчас механизаторы труждятся бессменно по 18 часов в день. Колхоз уже убрал половину урожая. Отметить бы передовиков добрым словом, поднять у них настроение... Нет этого. Взять Николая Сергеевича Никитина, нашего старейшего комбайнера. Уже 27 жатву он проводит в районе. А кто об этом знает? Только мы да его родные. А ведь таких людей на страду нужно с цветами провожать.

В жатву важна не только хорошая организация труда, но и вовремя оказанная техническая помощь. Мы же из-за самой маленькой неисправности гоняем комбайн на центральную усадьбу. А почему бы не оборудовать для этого специальную летучку? Будь она—не было бы многочасовых простосов комбайнов. Если подсчитать, то простой эти составят как раз половину рабочего времени с начала уборки. Хорошо, что у нас есть отличный слесарь из Междуреченска И. И. Куликов. Он так с комбайнами и ездит. Любую поломку устраивает быстро.

Да что там говорить! Обеды и то с перерывами привозят в поле. А завтрак или ужин уже и не жди. Ну мы, местные, еще приедем с авоськами на жатву, а наши шефы из города, они как?

Урожай нынче небогатый. Хлеба изреженные, низкорослые в нашем колхозе. Отсюда и неважные намолоты. Мы, например, намолачиваем по 5—6 центнеров с га. И это накладывает на нас, механизаторов, еще большую ответственность за судьбу урожая. Завершить уборку в сжатые сроки, не оставлять на полях ни колоска, ни зернышка—наша первейшая задача. Жатва торопит, нужно так поставить дело на полях, чтобы потом никто нас не мог упрекнуть в затяжке сроков уборки, нехозяйском отношении к хлеборобскому делу.

Н. ШУЛЬЦ,

комбайнёр колхоза «Победа».

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ

В РЕЗУЛЬТАТЕ последовательного проведения аграрной политики партии, — сказал докладчик, — основы которой на современном этапе определены мартовским (1965 г) Пленумом ЦК КПСС, сельское хозяйство в нашей стране уверенно превращается в высокоразвитую отрасль социалистической экономики.

В решениях XXV съезда КПСС указано, что магистральный путь дальнейшего подъема сельского хозяйства должен осуществляться на базе научных достижений, на основе внедрения механизации, автоматизации производственных процессов и последовательной специализации и интенсификации.

В последние годы в нашем районе значительно возросла энергооборудованность совхозов и колхозов. Она будет возрастать и дальше. Так, например, за истекшие 5 лет хозяйства приобрели 280 тракторов, 150 зерновых и 80 силосоуборочных комбайнов и другой сельскохозяйственной техники в общей сложности почти на 5,5 млн. рублей. В результате энергоемкость на 100 га пашни возросла на 37,5 процента, а энергооборудованность одного рабочего — на 5 процентов, что позволило значительно повысить уровень механизации основных процессов в земледелии и животноводстве. И теперь нужно уметь из имеющихся машин и тракторов отбирать такие, от применения которых в конкретных условиях хозяйства можно было бы получить наибольший экономический эффект.

За последние два года эффективность использования машино-тракторного парка, механизмов и оборудования в ряде хозяйств заметно улучшилась. Это позволило совхозам и колхозам в 1975 году успешно провести заготовку кормов и уборку урожая.

Идя навстречу XXV съезду КПСС, механизаторы района выступили инициаторами областного соревнования по своевременной и качественной подготовке техники. Слово свое они сдержали. При подведении итогов соревнования нашему району было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени областного комитета КПСС и облисполкома.

И все же сегодня необходимо отметить, что должного внимания эффективному использованию техники руководители и специалисты хозяйств: все еще не придают. Если за прошедшую пятилетку энергомощность и энергооборудованность возросла значительно, то рост валовой продукции земледелия и животноводства происходит крайне медленно. Валовая продукция увеличилась за девятую пятилетку на 6 процентов, производительность труда — на 15,5 процента.

На восьмой сессии пятнадцатого созыва районного Совета депутатов трудящихся был рассмотрен и обсужден вопрос «Об эффективном использовании машинно-тракторного парка, механизмов и оборудования в сельском хозяйстве района». С докладом по этому вопросу выступил начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома Е. К. ЛОБАНОВ.

О СНОВНЫЕ причины — нехватка механизаторских кадров, низкая их квалификация, низкий коэффициент сменности, недостаточно квалифицированная эксплуатация тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники.

В подтверждение сказанному докладчик приводит такие факты: в ряде хозяйств, в том числе в колхозах «Родина» и «Победа», в совхозе «Улановский» годовая выработка на один трактор значительно снизилась. Средняя дневная выработка на трактор по хозяйствам района в 1974 году составила 7,1 условных эталонных га, в 1975 году — 7,2 га. Все еще остается низким коэффициент сменности.

Для эффективного использования имеющегося машино-тракторного парка совхозы и колхозы должны иметь 1100 квалифицированных механизаторов, имеют 665 человек. И характерно то, что никто из руководителей хозяйств серьезно подготовкой и переподготовкой кадров не занимается. В 1976 году нужно было направить на учебу в СПТУ 115 человек, направили лишь 48. Всего 36 процентов от общего состава имеют классных специалистов, тогда как по области этот показатель равняется 56 процентам.

Не по-хозяйски используется в колхозах и совхозах автотранспорт. Коэффициент использования автомашин в хозяйствах района равен 0,55. Самый высокий в совхозе «Марьевский» — 0,76. Его необходимо довести и иметь равным 0,8.

Все еще небрежно относятся в ряде совхозов и колхозов к хранению техники. Исключением может служить совхоз «Марьевский» и Мальцевское отделение совхоза «Яйский», где почвообрабатывающая, посевная и другая техника сразу же по окончании полевых работ свозится на машинные дворы, очищается от грязи, смазывается и ставится на подставки на хранение.

До настоящего времени нет никакой системы и порядка в хранении техники в совхозе «Первомайский», Вознесенском откормсовхозе, где большая часть техники хранится в позе, не очищенная от грязи. Все это приводит к преждевременному износу и списанию, к раском-

плектованию. Так, в 1975 году в Вознесенском откормсовхозе было раскомплектовано 22 комбайна, которые пришлось списывать, тогда как по всем хозяйствам управления было списано 18 комбайнов. С таким положением дел в хранении техники дальше мириться нельзя.

Для того, чтобы техника эксплуатировалась эффективно и служила как можно дольше, необходимо строить машинные дворы, пункты технического обслуживания тракторов и автомобилей. Первыми в районе с этой задачей справились коллективы совхозов «Марьевский» и «Улановский», колхоза «Родина». В этих хозяйствах широко применялись механизированные звенья, которые умело и эффективно использовали закрепленную за ними технику.

В НАСТОЯЩЕЕ время совхозы и колхозы вступили в самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственного года — уборку урожая. Практика показывает, что там, где налажена четкая организация труда, где эффективно в комплексе используют технику, дела идут наиболее успешно. Это прежде всего относится к совхозу «Марьевский». Здесь практически комбайн, стогомет и плуг работают на одной полосе. Почти в районах условиях находится совхоз «Яйский», но темпы уборки урожая здесь в два раза ниже. Если выработка на один комбайн в совхозе «Марьевский» 35 га, то в совхозе «Яйский» только 22 га.

Затягивается уборка урожая в совхозе «Анжеро-Судженский», Вознесенском откормсовхозе, все еще низки темпы в ряде других хозяйств.

Главная задача руководителей, специалистов, исполнителей сельских Советов в настоящее время состоит в том, чтобы при погодных условиях максимально использовать всю имеющуюся уборочную технику, принимать меры для создания производительной работы всем механизаторам, рабочим, колхозникам, занятым на уборке урожая. Необходимо поставить дело так, чтобы убрать все зерновые культуры за 15—16 рабочих дней.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили главный инженер совхоза «Яйский» В. В. Трушнин, депутат 17 избирательного округа рабочая совхоза «Анжеро-Судженский» К. П. Пузанкова, депутат 38 избирательного округа председатель Улановского сельского Совета В. М. Носиков, экономист совхоза «Марьевский» В. Т. Белицкая, депутат 7 избирательного округа тракторист колхоза «Родина» Г. М. Беспалов, депутат 27 избирательного округа зоотехник-селекционер колхоза «Победа» Т. А.

Анетенок, депутат 9 избирательного округа слесарь Вознесенского откормсовхоза Г. А. Столяров, депутат 12 избирательного округа председатель районного комитета народного контроля И. Е. Барсуков.

По обсуждаемому вопросу было принято решение. Это решение обязало производственное управление сельского хозяйства райисполкома, исполнкомы сельских Советов, руководителей, главных инженеров, глачных агрономов, экономистов совхозов и колхозов обратить особое внимание на рациональное и эффективное использование всей имеющейся в хозяйствах сельскохозяйственной техники. Систематически, целенаправленно проводить работу по подбору, обучению и закреплению механизаторских кадров. Организовать среди механизаторов социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники.

Этим же решением инженерная служба производственного управления сельского хозяйства, руководители и главные инженеры совхозов и колхозов обязаны внедрить, начиная с 1977 года, в каждом совхозе и колхозе четкое техническое обслуживание машино-тракторного парка. Для этой цели принять необходимые меры по окончанию строительства пунктов технического обслуживания и их укомплектованию оборудованием.

Должно улучшить свою работу по обеспечению необходимыми запасными частями для тракторов, комбайнов и другой техники районное объединение «Сельхозтехника». Управляющий районным объединением, директора совхозов и председатели колхозов обязаны до конца года провести подготовительные работы с тем, чтобы с 1977 года перейти на гарантированное снабжение запасными частями.

В районе уже есть опыт по своевременной подготовке зерноуборочной и почвообрабатывающей техники. В решении сессии записано: «До 1 октября подготовить мастерские к осенне-зимнему ремонту тракторов и комбайнов». И есть уверенность в том, что и в нынешний период осенне-зимнего ремонта вся техника будет подготовлена качественно и в срок.

Выполнение намеченных мероприятий позволит наиболее качественно и эффективно использовать имеющуюся и поступающую новую технику в совхозах и колхозах.



„Жатва - 76“

ЛИДЕР ИДЕТ К ФИНИШУ



Много лет подряд о хлебородах совхоза «Марьевский» идет добрая слава. Они получают самые высокие в районе урожай зерновых и пропашных культур даже в засушливые годы.

В чем же секрет успеха? Прежде всего в четкой организации труда. Например, в нынешнем году марьевцы первыми в районе справились с посевными работами. До начала уборочной страды успешно выполнили план заготовки кормов.

А если проследить за сводкой уборочных работ, то труженики совхоза «Марьевский» идут в авангарде соревнования и на жатве, и на обмолоте зерновых, и на вспашке зяби. Следовательно, уже с осени в хозяйстве идет закладка фундамента под будущий урожай.

А это результат того, что ответственные сельскохозяйственные кампании проводятся по плану, заранее продумывается расстановка кадров.

Так, еще перед началом заготовки кормов в хозяйстве были созданы три механизированных отряда. Работали они под руководством управляющих отделениями первым и третьим зябями. Следовательно, уже с осени в хозяйстве идет закладка фундамента под будущий урожай.

Техническое состояние уборочной техники находится под постоянным контролем. За каждым механизированным отрядом закреплен мастер-наладчик. Все незначительные по-

ломки уборочных агрегатов устраиваются в поле.

Хорошо потрудилось на косовище зерновых звено, которое возглавлял опытный механизатор совхоза Михаил Иванович Григорьев. А на обмолоте — звено Виктора Семеновича Степанова. Лично сам звеньевый на молотил более тысячи центнеров зерна.

Еще перед началом уборочной страды марьевцы горячо поддержали почин кубанцев и выступили с инициативой за-

давателя Александра Ивановича Берестевича. Вот уже который год его ученики пополняют отряд механизаторов совхоза. Чуткий до всего нового, передового Александр Иванович эти замечательные качества умеет передавать своим ученикам. И в нынешнюю уборочную страду коммунист Берестевич возглавляет ученическую бригаду.

Комсомолец Владимир Пилигин в нынешнем году окончил среднюю школу, вместе с аттестатом зрелости получил пра-



кончить уборку зерновых до 1 сентября. Слово их не расходится с делом. Уборочная страда в совхозе «Марьевский» финиширует. Все осенне-полевые работы проводятся в комплексе. Вслед за комбайном скирдуется солома и паниется зябь.

«Вспахать 50 процентов зяби в августе» — такое обязательство брали марьевцы нынче. Можно быть уверенными, что этот пункт обязательства, принятого еще в апреле, будет выполнен. Так, на 27 августа в хозяйстве уже поднято около 40 процентов зяби. Впереди еще 4 дня.

— Звеном на вспашке зяби руководит Виктор Николаевич Уколов, — рассказывает секретарь партийного комитета совхоза В. И. Бибик. — Отлично трудится возглавляемый им коллектив. Хорошую помощь на вспашке зяби оказывают нам вчерашние выпускники Марьевской средней школы и сегодняшние старшеклассники под руководством опытного препо-

механизатора и остался работать в родном совхозе. На подъеме зяби он ежедневно выполняет нормы на 200 процентов.

По полторы нормы в день вырабатывает сын Александра Ивановича девятиклассник Игорь Берестевич. Будет изнашня добрым специалистом.

Как четко отрегулированный механизм трудятся механизаторские отряды во всех отделениях совхоза, но первое место в соревновании на уборке — за коллективом отделения № 1.

Заботой о нынешнем и будущем урожае живут труженики совхоза «Марьевский». И так из года в год. И как говорят у нас в народе: «Хозяину радиому земля родит».

В. МЕРЩИЕВА.

На снимках: (вверху) зерно нового урожая; (справа) последний валок; зябь под будущий урожай.

Фото Н. Крутовой.

● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ТРУДА ШОФЕРАМ НА ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА И КАРТОФЕЛЯ

Разрешено совхозам и рекомендовано правлениям колхозов в период уборки урожая начислять дополнительную оплату шоферам, занятым на вывозке зерна и картофеля государству (в копейках за перевезенную тонну):

на автомобилях грузоподъемностью до 2,5 тонны на расстояние до 15 км — по 50, свыше 30 км — по 60 коп.;

на автомобилях грузоподъемностью свыше 5 тонн на расстояние до 15 км — по 30 коп., от 15 до 30 км — по 40, свыше 30 км — по 50 коп.

Дополнительная оплата, начисляется:

шоферам, занятым на вывозке зерна и силосной массы от комбайнов, делающим разовые поездки с зерном и картофелем на хлебоприемные и заготовительные пункты, с первого рейса.

П. ТЮНИН,
начальник отдела
организации и оплаты
труда производственного
управления сельского
хозяйства облисполкома.

на автомобилях грузоподъемностью от 2,5 до 5 тонн на расстояние до 15 км — по 40 коп.,

на автомобилях грузоподъемностью от 2,5 до 5 тонн на расстояние до 15 км — по 40 коп.,

Из редакционной почты

На заслуженный отдых

Таисия Михайловна Тесмерова два десятка лет трудится почтальоном в селе Ишим. Заботы и волнения односельчан давно стали ее заботами. Тяжелая почтальонская сумка кажется намного легче, когда несет она матери долгожданное письмо от сына или девушке строки любимого. В любую погоду спешит почтальон доставить свежую корреспонденцию, газеты и журналы.

За добросовестную работу награждена Таисия Михайлов-

на Почетными грамотами областного управления и узла связи, занесена на Доску почтоста, с 1971 года имеет почетное звание ударника коммунистического труда.

Сегодня односельчане тепло провожают Таисию Михайловну на пенсию, отмечают ее долголетний безупречный труд и желают ей здоровья и счастья.

Т. ФИСЕНКО,
зам. начальника
узла связи.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Салют Луне!

Миллиарды лет водят небесный хоровод вокруг Солнца Земля и Луна. Миллионы лет человечество любуется своей ближайшей соседкой по Вселенной. Сотни лет изучает Луну ученый мир. Около 20 лет назад начались прямые исследования Луны земными аппаратами. Семь лет назад ее посетил человек.

Ей поклонялись и поклоняются поныне, ее изображение — на флагах государств, в ее честь назван химический элемент и земной минерал.

Луна! Прилетела ли ты к нам из других миров или тебя с кровью оторвало от Земли? Из каких пород ты состоишь и как влиешься в жизнь нашу? Это лишь малая толика вопросов, которые задают селенологи-ученые, посвятившие себя Луне.

9 августа грохот ракетных двигателей известил об отправлении космического экспресса по маршруту «Байконур—Луна, Море Кризисов». За время, которое хватает курьерскому поезду добраться из Москвы лишь до Читы, автоматическая станция «Луна-24» преодолела почти четыреста тысяч километров. После необходимых маневров мягко прикалила в намеченном районе.

В условиях космического вакуума и невероятных по нашим меркам температур в кромешной тьме буровой агрегат начал работу. Миллиметр за миллиметром входила штанга бура в тело Луны, оставляя в первозданном виде тонкую сердцевину. Умный механизм — плод труда большого коллектива ученых, инженеров и рабочих — позволял проходить не только мягкие породы.

Но вот бурение окончилось и почти двухметровый керн, надежно упакованный в «чехол», заботливо укладывается в небольшой барабан. Еще одна операция лунной буровой — и он надежно загерметизирован в ампуле возвратного аппарата.

Теперь ракета, стартуя, ложится на курс «Земля».

Томительные дни, часы, минуты... Всполох в ночи, мягкий хлопок — парашютная система опускает шар с бесценным грузом на родную планету.

Год 1970 — «Луна-16», грунт из моря Изобилия. Год 1972 — «Луна-20», впервые грунт из горной местности. Август 1976, — грунт из Моря Кризисов. Цепочка советских буровых вытянула почти по лунному меридиану.

Не так уж и много на Луне морей, всего лишь около 15 процентов поверхности отвела им природа. А границы некоторых морей совпадают с так называемыми масоками, то есть местами наибольшего скопления лунных пород, пород наиболее древних! Это-то и привлекает ученых в Море Кризисов.

Луна служит своеобразным историческим музеем нашей плацеты, и, изучая его экспонаты, мы приближаемся к разгадке извечных тайн мироздания. А их разгадка — это наше благосостояние: новые месторождения полезных ископаемых, новые рудники, заводы, новые города.

Не те же ли задачи вот уже свыше семи недель выполняли наши замечательные герои Борис Волынов и Виталий Жолобов! И радуясь вместе с нами новому успеху в космосе, космонавты воскликнули: «Салют тебе, Луна!».

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

С телетайпной ленты

ЗАБАСТОВКА 10.000 банковских служащих Ирландии, продолжавшаяся 58 дней, закончилась после того, как представители правительства согласились прийти к соглашению с бастующими по вопросам заработной платы. Однако банки смогут возобновить работу только через две недели.

ОГРОМНОЕ ПЯТНО НЕФТИ появилось в понедельник на поверхности Неаполитанского залива в районе порта. Загрязнение моря произошло в результате аварии нефтепровода.

ПОХИЩЕНЫ из картинной галереи университета в канадском городе Калгари 20 работ великого немецкого художника эпохи Возрождения Альбрехта Дюрера. Стоимость украденных произведений — 750.000 долларов.

ТАСС — Франс Пресс.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.



«Агротерм» — под таким названием в ФРГ проводится сейчас эксперимент по использованию в сельском хозяйстве избыточного тепла электростанций.

На снимке: кукуруза, получающая подогрев от ТЭС в Нойрате.

Фото ДПА — ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 августа

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.20 Мультфильм. 11.30 Концерт. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Сегодня — День шахтера». Перекличка предпринимателей угольной промышленности. Ведет передачу министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 13.30 Музикальная программа для шахтеров. 14.55 * «По концертным залам Москвы». Обозрение. 14.05 * «Узоры». 14.50 * «Дорогами друзей». Передача 1-я. (Польская Народная Республика). 15.20 «Совесть». Многосерийный фильм. 3-я серия. 17.00 «Время». 17.30 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 18.25 * «Слово — ученому». 18.40 На экране — кинокомедия. «Антон Иванович сердится». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.45 * «Наша школьная страна». Концерт. 20.45 * «Дорогами друзья». Передача 1-я. (Польская Народная Республика). 21.20 «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 — 01.15 * Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 августа

МОСКВА («Орбита»). 11.20 «Вокруг наставников». Документальный фильм. 11.45 * «Зимний ветер». Премьера художественного фильма. Часть 1-я. 13.00 Новости. 13.10 «Молодой балет Новосибирска». Фильм-концерт. 13.40 «Семейный разговор». 14.10 * «Летите, голуби». Концерт ансамбля танца «Ровесник» Дворца культуры профсоюзов Белоруссии. 14.40 «Дневник социалистического соревнования». 15.25 «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 17.00 «Время». 17.30 Концерт татарской народной музыки. 18.00 «Семейный разговор». 18.30 Документальный фильм. 18.40 В. Левашев. «Транзит на Север». Телеспектакль. 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». 21.00 * «Летите, голуби». Концерт ансамбля танца «Ровесник» Дворца культуры профсоюзов Белоруссии. 21.35 «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.40 * «Навстречу океану». Документальный фильм. 24.00 — 00.45 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. Трансляция из Донецка.

ВТОРНИК, 31 августа

МОСКВА («Орбита»). 11.20 * «Концерт-вальс». Играет академический оркестр русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.45 * «Зимний ветер». Премьера художественного фильма. Часть 2-я. 13.00 Новости. 13.40 Иоган Вольфганг Гете. «Фауст». 13.40 * «Изобретатель». 14.10 * «Творчество народов мира». 14.55 * «К началу нового учебного года в вузах и техникумах». Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина. 15.25 «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 * Концерт ансамбля «Сказ». 18.00 * «Изобретатель». 18.30 Кубок СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Донецка. 20.00 Новости. 20.45 * «Творчество народов мира». 21.00 «К началу нового учебного года в вузах и техникумах». Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина. 21.35 «Совесть». Многосерийный художественный фильм.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-85; ответственный — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

«Больше хороших товаров!». 14.55 В гостях у сказки. «По щучьему велению». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Мультфильм. 13.30 * «По музейм и выставочным залам». Третья Всероссийская художественная выставка «Молодость России». 14.00 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 * Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. Передача из Монреяля. 17.00 «Время». 17.30 * Концерт Государственного Уральского русского народного хора. 18.15 * Литературные чтения. «Мой Чехов». Из воспоминаний М. Горького, А Куприна, К. Чуковского, К. Паустовского. 19.00 * Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 20.00 Новости. 20.15 * Программа мультфильмов для взрослых. 20.40 * Премьера документального фильма «Дымы над Чикаго». Из цикла «Америка 70-х». 21.35 * Тираж «Спортлото». 21.45 * Концерт. 22.00 * «Очевидное-невероятное». 23.00 — 23.30 «Время».

СРЕДА, 1 сентября

МОСКВА («Орбита»). 11.20 * «Наша школьная страна». Концерт. 11.50 * Экран — детям. «Вот и лето прошло». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.40 * «По концертным залам Москвы». Обозрение. 14.05 * «Узоры». 14.50 * «Дорогами друзей». Передача 1-я. (Польская Народная Республика). 15.20 «Совесть». Многосерийный фильм. 3-я серия. 17.00 «Время». 17.30 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 18.25 * «Слово — ученому». 18.40 На экране — кинокомедия. «Антон Иванович сердится». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.45 * «Служу Советскому Союзу!». Концерт. 20.45 * «Дорогами друзей». Передача 1-я. (Польская Народная Республика). 21.20 «Совесть». Многосерийный фильм. 3-я серия. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 — 01.15 * Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ЧЕТВЕРГ, 2 сентября

МОСКВА («Орбита»). 11.20 * «Служу Советскому Союзу!». Концерт. 11.35 * «Спринт для всех». Молодежная спортивная программа. 12.50 * Мультфильм. 13.00 Новости. 13.40 * «Книга. Время. Читатель». 13.40 * «Москва и москвичи». 14.10 * Концерт ансамбля песни и танца «Жарки». (город Абакан). 14.40 * Концерт ансамбля песни и танца «Союз». Концерт для работников нефтяной и газовой промышленности. Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Оруджиеевым. 14.55 * Концерт для работников нефтяной и газовой промышленности. Беседа с министром газовой промышленности СССР Н. А. Мальцева. 14.45 * «Музыкальный киоск». 15.15 * «Международная панорама». 15.45 * «Горная станция». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Сельский час». 18.30 * «Музыкальный киоск». 19.00 * «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.45 * «Песня-76». 20.40 * «Международная панорама». 21.10 Экранизация литературных произведений. «Поединок». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 * «В мире легенд». Фильм-балет. 24.00 — 02.30 * Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Монреяля.

ПЯТНИЦА, 3 сентября

МОСКВА («Орбита»). 11.20 * «В каждом рисунке — Солице». 11.35 * «Хочу все знать». Киножурнал. 11.45 * Экран — детям. «Тропой бескорыстной любви». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * Программа мультфильмов для взрослых. 13.35 * «Адреса молодых». 14.20 * Концерт Государственного ансамбля Грузии. 14.50 * «Наука сегодня». Передача из Ленинграда. 15.20 «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 17.00 «Время». 17.30 * «К подожжению огня». Документальный фильм. 17.50 * «Адреса молодых». 18.35 * Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. 20.00 Новости. 20.45 * «Музыкальный абонемент». Первая симфония Д. Шостаковича. 20.50 * «Наука сегодня». Передача из Ленинграда. 21.20 «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 — 01.15 * Финал Кубка СССР по футболу. 2-й тайм. 11.20

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 64 объявляет набор учащихся на 1976 — 1977 учебный год по специальностям: монтажник конструкций, каменщик. Срок обучения 10 месяцев. Принимаются юноши и девушки.

Слесарь-монтажник промышленного оборудования, слесарь-сантехник, столяр, строительный, штукатур-маляр-плиточник-облицовщик, арматурщик-сварщик, машинист башенных кранов. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения 2 года. Прием заявлений до 31 августа, начало занятий с 1 сентября 1976 года.

Адрес училища: г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический, 4.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, вефстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева. Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

ПИШИТЕ.
ЗАХОДИТЕ.
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4690 экз. Заказ 2072